

易容偷渡案 兩地勤一罪成



助「易容」扮成老人福建青年偷渡赴加拿大的前機場地勤鄒柏健昨被裁定罪名成立。資料圖片

香港文匯報訊(記者 杜法祖)內地福建青年去年易容成老翁,經香港機場偷渡往加拿大,案中涉嫌5個月內協助7名內地「人蛇」偷渡到加拿大的2名前香港地勤人員,其中一人聲稱曾接上司「阿代」要求放「人蛇」過關,昨被裁定串謀以欺騙手段取得服務罪名成立,另一人則脫罪,案件今天判刑。警方表示有關「阿代」的情況,現正調查中。

首被告指上司要求助人蛇

法官黃崇厚裁決時指出,被裁定罪成的首被告鄒柏健(27歲),承認上司「阿代」要求他協助「人蛇」,包括「易容青年」過關,他則採取「什麼也不管的態度」,並強調自己所做的工作,已依足日常程序。但法官認為鄒有參與其中,因這些非法活動必須需要鄒配合才可瞞騙他人。此外,法官又指鄒因為驚慌而不向公舉報是不可信的。鄒

又承認根據「阿代」的指示,對懷疑「人蛇」採取「隻眼開隻眼閉的態度」,法官認為此顯示鄒的心態是代表他早已與「阿代」達成協議,故裁定他罪成。

官信難一眼看出假護照

而次被告陳榮聰(28歲),法官認為雖然他在入境處職員盤問時態度迴避,但無供詞證明陳有罪責。此外,憑肉眼雖可看出「人蛇」的護照是假的,但法官相信陳未必可以一眼便能判斷出此為假護照。另外,他亦相信陳因要檢查大量旅客的證件,故即使有旅客的登機證及護照名字不符,他亦可能察覺不到。法官認為如接受控方的不利推論,會連累很多無辜的人,最後裁定陳罪名不成立。

辯方求情時指,首被告鄒柏健在案件中角色輕微,且無證據顯示他在案件中有得益。控方案情指,2名被告案發時於Singapore Air Terminal



福建青年(左)扮成老人(右)的易容照。資料圖片 Services Limited(簡稱SATS)任地勤代理,SATS在香港機場提供往加拿大航線的地勤服務,2人負責在香港機場離境大堂登機口檢查乘客證件。去年5月16日至10月29日,他們涉嫌分別協助7名「人蛇」登機,部分更成功持他人護照到達加拿大及溫哥華等地。其中福建易容青年X,以美國國民Carey Henry Scott名義經香港,乘航機進入加拿大國境。根據記錄,真正的Scott去年10月28日晚上8時來港,但翌日中午已經香港到泰國。

警派受害女生埋伏認人 每朝報攤守候1小時

觀塘捏胸「禿頭色魔」落網

香港文匯報訊(記者 蔣焯文、杜法祖)觀塘「禿頭色魔」接連2日當街非禮4名女學生案偵破,警方連日與其中一名疑受害女學生守株待兔,昨晨當「禿頭色魔」改戴鴨嘴帽再度現身翠屏邨企圖犯案時,被女生認出當場落網。「禿頭色魔」原來是一名7旬老翁,消息指他喜當街捏女學生胸部。對於色魔落網,翠屏邨女居民無不放下心頭大石。

涉2日非禮4女生 警查動機

警方證實,觀塘警區刑事調查隊第8隊探員經連日調查,昨晨8時許在翠屏邨商場巴士總站對開,拘捕一名73歲姓楊男子,他涉嫌與本月11日早上,在翠屏道翠屏街市對開發生的非禮案有關,警方正調查其犯罪動機,有否精神病紀錄或干犯同類型案件等。惟警方指疑犯被捕後一直保持緘默,調查暫無進展。

消息指,案發當日早上約8時,2名身穿校服的女學生在翠屏街市對開,突被一名年約60歲至70歲的禿頭老翁連環捏胸非禮;至於疑犯是否再涉及翌日(12日)下午約5時許,另外2名女學生在翠屏北邨翠楠樓對開行人路被連環非禮案,仍有待調查。

在翠屏街市門口擺檔,昨晨目擊老色魔落網的黃姓女報販表示,其實警方早在3、4日前,已派員每朝7時許在其中一名疑受害女學生的協助下,於其報攤附近守株待兔,靜候色魔出現,女生每次會停留約1小時,至早上8時許才離開往學校。

女生見色魔現身通知探員

黃女士續稱,昨晨7時許,該名女生與便衣探員如常現身靜候色魔現身。及至早上7時50分,女生在人群中認出色魔,立即通知探員,數名探員隨即鎖定目標,尾隨約100米至翠屏商場巴士總站對開制服疑犯。

黃女士形容,色魔年紀很大且有點駝背,被捕時戴着鴨嘴帽。她指案件曝光後聞報,初時還以為是年前的觀塘「撞胸色魔」重現,及後經了解相信是另有其人,手法更加大膽,專門出手捏胸非禮年輕校服女生。

翠屏邨婦女感安心

對於色魔落網,翠屏邨婦女聞訊無不表示大快人心。其中一名陳姓中五女生表示的確感到憂慮,如今色魔落網,頓放下心頭大石。

家有2名分別19歲及15歲女兒的阮太太表示,昨晨送2女上學後,在瑞和街被一名年約40多歲中年漢跟蹤,她忍無可忍一度瞪目怒視對方,豈料對方非但不退縮,還向她笑淫淫一番才離開。她形容區內變態佬特別多,已提醒2名女兒出入小心,遇到色狼時保持鎮定,必要時大叫求助。



目擊禿頭色魔落網女報販黃女士指女學生連日來每朝在附近與探員埋伏靜候色魔出現。



中五女學生



陳小姐對連環非禮女生色魔落網感到安心。

翠屏邨街坊

阮女士表示已提醒兩名女兒出入小心。

李少光否認隱瞞 承認有改善之處

香港文匯報訊 對於警方近日沒有即時對公布將軍澳連環斬人案及觀塘連環非禮案,保安局局長李少光昨在立法會保安事務委員會特別會議上承認,警方在有關案件的消息發布上,有需要檢討及改善之處,但強調警方沒有刻意隱瞞。

公布綁架非禮消息影響調查

有立法會議員批評警方延遲對公布事件,令市民無法作出防備,是違反公眾利益。李少光強調警方是以公眾利益和安全為首要考慮,警方無意隱瞞有關公眾利益或者公眾安全案件的資料,但在考慮發放資料時,要在公眾知情權,以及保障當事人私隱和人身安全之間作合理平衡,例如綁架、非禮或強姦案,未必能夠隨便公布消息,否則會影響調查。警方正就有關案件,檢討發放資料的準則及流程,稍後會向立法會匯報。

助選團被淋漆 元朗村長變「紅人」

香港文匯報訊(記者 蔣焯文、杜法祖)區議會選舉臨近,元朗、九龍塘、旺角、八鄉、觀塘及中環,昨先後發生區議會選舉助選團被人淋漆或宣傳橫額遭破壞事件,其中元朗十八鄉南一名助選團村長,被人淋漆後不適送院。十八鄉鄉委會主席指村長遇襲事件已非首次,強烈譴責暴力之餘,更盼警方盡快緝兇。

慘遭淋紅漆的助選團成員為崇正新村的村長饒賜基,74歲。據悉,饒村長為退休人士,近日積極為元朗十八鄉南候選人梁明堅助選,同區候選人尚有程振明。

遇襲非首次 盼警快緝兇

現場為元朗紅棉圍小巴站對開,昨上午11時13分,饒正為梁明堅助選,向路過街坊派票宣傳,突有一年約20歲青年走近,不由分說以膠袋載着紅漆向他頭頂淋漆,饒不及提防頓變「紅人」全身沾滿漆油,青年得手逃去,在場另一位村長馬上報警,召救護車將饒送往元朗博愛醫院,治療後情況嚴重。警方列作「襲擊致造成實際身體傷害」案,交元朗警區重案組調查動機及追緝兇徒。

十八鄉鄉事委員會主席梁福元稍後接通知趕到醫院探望饒村長,並祝願他早日康復。梁又譴責今次暴力行為,並要求警方徹查及緝捕兇徒歸案;他指村長受襲非首次,7月份曾有一位村長在街上被戴鴨嘴帽者持木棍襲擊,已報警處理。

此外昨晨10時36分,3幅懸掛於八鄉錦田公路橫台山河瀝背對開的區議會選舉宣傳橫額不翼而飛,疑遭人偷走,至下午1時11分,同區橫台山水寧里再有區議會選舉宣傳橫額遭人刑毀。警方分別列作盜竊及刑事毀壞案跟進。

多區宣傳橫額被刑毀

另昨晨8時許,九龍塘之路近花墟公園及旺角基堤道近太子道西路邊欄杆,分別有候選人的宣傳橫額被發現遭人以利刀割破,或遭人用原子筆塗鴉及刺穿。

上午11時13分,再有途人報稱觀塘月華街公園外有區議會選舉宣傳橫額遭刑毀。下午2時許,中環皇后大道中183號對開路邊,2幅區議會選舉的宣傳橫額亦被人惡意割破。警方已將上述連串破壞事件列作刑事毀壞案處理。

趕開工追小巴 女報販遭撞死

香港文匯報訊(記者 杜法祖)鴨洲洲昨清晨發生奪命車禍,一名報檔女東主疑為趕開工,匆匆走出馬路追截慣常乘搭的一班專線小巴時,疑小巴司機不察有人衝出,收掣不及將其撞至飛彈20多米外重傷倒地,送院證實不治,肇事小巴司機慨歎料不到會撞死「熟客」。警方正調查意外原因。

經營報紙檔 專巴多年熟客

死者陳麗珍(57歲),與家人同住鴨洲洲利東邨一單位。現場消息稱,陳婦在中上環經營報紙檔已多年,為家族生意,故她每日清晨例必在住所附近東逸樓對開的利東邨道,乘搭行往香港仔至鴨洲洲利東邨的38號循環專線小巴前往香港仔,再轉車往中上環開工,多年來已成該線小巴熟客,不料卻死於經常乘搭的小巴輪下。據悉,陳婦為人非常勤力,以報紙檔養活全家。

司機不察有人 婦彈飛20米

肇事小巴司機姓鄧(50歲),昨凌晨事發前駕小巴在香港仔開出鴨洲洲,在利東邨巴士總站上,

落乘客後再開出。

事發昨凌晨4時許,肇事38號專線小巴載着多名乘客,沿利東邨道一斜路左彎駛往香港仔,途至東逸樓對開時,陳婦在對面行人路見該線小巴駛至,疑她為趕搭該班車,遂匆匆由行人路走出馬路欲截車,當時小巴正沿斜路而下,疑姓鄧司機不察有人衝出馬路,車頭將陳婦撞至向前飛彈20多米倒地打滾,當場頭破血流浴血昏迷,腳上所穿的一對鞋亦飛脫。

親友現場路祭 女哭成淚人

鄧急忙停車查看,赫見被撞重傷的路人原來是熟客陳婦,不禁暗歎一聲:「吓,原來係熟客嚟㗎。」救護員到場將陳婦送院搶救,惜延至清晨5時37分終傷重不治;而陳婦家人聞訊趕至醫院,得悉噩耗均悲慟欲絕。至昨晨10時許,陳婦親友一行10多人聯同道士到車禍現場路祭,陳的女兒更哭成淚人,頻呼:「媽咪。」

肇事小巴司機事後在現場協助警方調查,事件交由港島總區交通部特別調查隊跟進,警方呼籲車禍目擊者致電3106 8800與調查人員聯絡。

巴士「破壞王」再鏢爛4座椅

香港文匯報訊(記者 瑞端麟)巴士「破壞王」近期頻頻肆虐,昨更連環2日犯案,繼前日在西灣河嘉亨灣巴士總站將一輛新巴士5張座椅後,昨又在鴨洲洲鏢破一輛城巴4張座椅,警方不排除近期4宗同類案件是同一人所為,已合併調查,暫無人被捕。

警疑4宗案同一人所為

昨午4時許,一輛行走金鐘東至海怡半島的90號B城巴返回鴨洲洲海怡半島巴士總站,47歲姓韓車長交更檢查車廂時,發現上層4個座位被利器割爛,忙通知站長報警,警員到場列作刑事毀壞案

調查。近日已發生4宗同類事件,前日在嘉亨灣巴士總站,亦有一輛行走上環港澳碼頭至西灣河嘉亨灣的720號雙層新巴士,被人鏢爛5個座位椅背。

而北角及小西灣2個巴士總站,早前亦先後發生2宗巴士座椅被割破案件,警方懷疑是同一人所為。

而本年7至8月期間,九龍城、沙田及大埔區亦先後發生最少46宗巴士座椅被毀案,損失36萬元。九龍城重案組探員在8月22日於馬頭圍道一輛巴士上層,拘捕1名涉案50歲姓盧男子,並搜獲一柄鋸刀。



海洋公園昨發生故障導致27乘客被困的機動遊戲「瘋狂過山車」已啟用27年。資料圖片

香港文匯報訊(記者 杜法祖)海洋公園啟用27年的機動遊戲「瘋狂過山車」昨午發生故障,過山車離開月台不久後「死火」,27名乘客被困,工作人員需協助乘客經由救援通道逐一離開,前後花了近1小時才完成協助所有乘客脫險,雖無人受傷,但乘客飽受驚嚇。

「自爆」再有機動遊戲故障

海洋公園根據新的通報指引,在昨晚向各大傳媒「自爆」發生機動遊戲故障。事發在昨午4時28分,「瘋狂過山車」在駛離登車月台不久後自動將過山車停止行駛。員工即時協助乘客由路軌旁之預設救援通道逐一離開列車返回地面。相隔26分鐘,首名乘客在下午4時54分安全回到地面,至下午5時30分才全數安全脫險,無人受傷。當中有兩名乘客表示輕微不適,在救護站接受檢查後毋需接受治療,並已離開現場。

檢查發現路軌感應器失效

發言人表示已就事件即時通知機電工程署,經檢查發現是次事故原因是其中一個路軌感應器失效啟動安全保護裝置,自動將過山車鎖在軌道上確保所有乘客安全。海洋公園在更換有關失效之路軌感應器後,正作出全面測試,確認安全後將重新開放。海洋公園為是次事故對乘客所造成不便深感抱歉。

「瘋狂過山車」於美國製造,在1984年投入服務。該機動遊戲上次因事故需安排乘客由路軌旁預設救援通道離開列車是於2009年3月發生。

機動遊戲3月內4宗故障

海洋公園機動遊戲近日故障頻生,今年8月曾發生「熱帶激流」兩船在彎位相撞事件;9月先後發生「越嶺飛車」撞及摩天塔故障有61名旅客被困在離地20米高旋轉觀光籠內約10分鐘。

對於各界批評沒有即時主動公布,欠透明度,海洋公園事後公布最新五項機動遊戲公眾通報指引,除了遊戲機件故障導致遊客傷亡須作公布,日後類似早前「越嶺飛車」撞及「熱帶激流」撞船事件,只要涉機件或運作故障引致,即使無人受傷,都要主動在24小時內公布。

13人拜山迷路 竟要「白車」送返家

香港文匯報訊(記者 杜法祖)13名孝子賢孫前日到天帽山祭祖卻迷路,被困山頭8小時,至昨凌晨才獲救。陸,空兩路搜救發現,其中9人聲稱筋疲力竭,由直升機救離險境後到醫院治療,更要求救護車將他們送往指定目的地,但救護員拒絕,只酌情在返回救護站途中,順道將他們送至銅鑼灣,讓他們自行離去。其餘4名未有乘搭直升機男事主則由消防員帶領落山後離去。

天黑招直升機送往灣仔

迷路的13名孝子賢孫,全部姓鍾,年齡44至66歲,據悉,祖先安葬在天帽山山頭,每年重陽節後必相約前往拜祭。前早11時,一行人在天帽山麓公路集合再登山,至小菴山附近迷途,至傍晚7時許天色轉黑,加上筋疲力竭及有人擦損手腳,惟有報警求救,但因未能講出正確位置,救援人員至昨凌晨3時才找到他們,其中9人表示身體不適,遂由直升機吊上機送往灣仔直升機坪,抵步後全部人拒絕到醫院治療,反而要求救護車將他們送往指定地方,但救護員拒絕,只酌情在返回救護站途中,順道將他們送至銅鑼灣,讓他們自行離去。其餘4名未有乘搭直升機男事主則由消防員帶領落山後離去。



部分拜山迷途獲救事主由救護車送往銅鑼灣鬧市。